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Referat fra møde i Skrydstrup-Hørløkke-Uldal Borgerforening Bestyrelse 12 MAR 2026. 

 

Ref.: Mødeagenda udgivet af FM 

 

Deltagere: 

Susanne Elsborg (FM) 

Kresten Dam Andersen (NF) 

Kirsten Jespersen 

Bent Jespersen (kasserer) 

Erik Elsborg (suppleant) 

 

Bestyrelsen besluttede at holde et opfølgende møde efter mødet med Haderslev kommune den 

10. MAR.  

Referatet er overordnet udarbejdet som et beslutningsreferat. Enkelte punkter er dog uddybet mhp. 

at opnå størst mulig forståelse og gennemsigtighed for borgerne ift. hvad sker der, hvad er der 

gang i. 

 

1. Conventus. 

Bent tilmeldes som ”opretter” i Conventus.  

Der er udgifter forbundet med at få Conventus kursus. Drøftet hvorledes udgifterne kunne 

minimeres for vores forening, eventuelt om at spare udgifter ved at samarbejde med nabo-

borgerforeninger (Nustrup, Bevtoft etc.). P.g.a. den nødvendige ”hastighed” med at få kurset, 

vælges umiddelbart at gå enegang i f.t. samarbejdet. Problematikken ligger i, at borgerforeningen 

er opstartet uden rådighedsbeløb til at etablere sig. Der er økonomiske udgifter for 

borgerforeningen i f.t. etableringen – de krævede udgifter til oprettelse af en bankkonto, krævede 

kurser i f.eks. Conventus, intet andet.  Kurser til Conventus er nødvendige, da alt 

økonomiforvaltning til foreninger etc. foregår gennem Conventus. Borgerforeningen henvender sig 

til Haderslev kommune via kontaktperson (Bitten Jensen) mhp. at kunne få løst dette problem. 

Alternativt forsøger bestyrelsen at få etableret et lån fra en af de allerede etablerede foreninger i 

Skrydstrup. Beløbet betales tilbage straks efter, at der kan modtages støtte fra kommunen.  

Det er bestyrelsens hensigt, at der i de forskellige foreninger i Skrydstrup, bør være 2 

repræsentanter, der er får Conventus-kursus, så de kan søge tilskud etc. til deres foreninger.  

Det er fortsat bestyrelsens ønske, at anvendelse af pengeinstitut sker i et lokalt forankret 

pengeinstitut. 

Tovholder:  

Susanne i f.t. kommunen (etableringsudgifter),  

Bent etablerer bankkonto og CVR-registrering, Erhvervs-ID etc.  

 

2. Borgerbudgettering. 

Til generel oplysning, så vi - alle borgere - har samme forståelse for borgerbudgettering (klip fra 
Haderslev kommune, 2025).   
 
”Borgerbudgettering i Haderslev Kommune er en process, hvor borgerne kan ansøge om støtte til  
projekter, der er relevante for deres lokalsamfund. 
Borgerbudgettering er et fast beløb, som Landdistrikterne kan søge fra april til udgangen af august 
Når et landdistrikt har tilmeldt sig Borgerbudgetteringen, skal der, inden man sender en 
projektansøgning, have været afholdt et borgermøde i landdistriktet, hvor man i fællesskab har 
stemt om hvilke projekter, der søges støtte til”.  
Kriterier for at indgå i borgerbudgetteringen: 
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• Hvert landdistrikt får, efter anmodning, tildelt et beløb fra borgerbudgettering. 
• Beløbet må bruges efter eget ønsket til realisering af projekter i lokalsamfundet. 
• Alle borgere i det konkrete lokalsamfund skal have mulighed for at involvere sig, komme 

med projektforslag og deltage i afstemning om, hvilke projekter, der skal gennemføres. 
• Den lokale borgerforening er tovholder på processen. 
• Kan indeholde mindre driftsopgaver, dog ikke løn. 
• Kun ansøgninger, der modtages via Conventus, vil blive behandlet. 

Bestyrelsen drøftede, hvordan vi får kendskabet til mulighederne og processen spredt ud til alle 

borgere. Bestyrelsen mener, at vi ved at få de 2 repræsentanter - som nævnt i pkt. 1 - ”uddannet” i 

anvendelsen af Conventus kan få processen optimeret – for områdets bedste, vores alles bedste.  

Det er vigtigt at holde for øje, at der er dead-lines i f.t. ansøgninger. 

Udbredelse af kendskabet til, samt at få ”reklameret” for ”borgerbudgettering”, forsøger vi via 

Facebook. Vi er opmærksomme på begrænsningerne i f.t. udbredelsen ved at anvende Facebook. 

Gode forslag omkring udbredelsen – så alle borgere modtager - modtages rigtig gerne fra 

borgerne.   

Foreningerne i området bør have en tidsfrist til at afholde møder omkring ”ønsker” til forbedringer, 

tilskud etc. Derfor finder vi i bestyrelsen, at foreningerne får indtil 15 AUG til at komme med deres 

forslag. Det gør det muligt at afholde det ovennævnte møde omkring prioritering, hvis det bliver 

nødvendigt. Jf. Haderslev kommunes krav beskrevet i ovenstående klip. 

Tovholdere:  

Bent (Oprettelse Conventus),  

Lisbeth mht. Facebook aktioner. 

 

3. Reklame for vores by og område. 

På mødet med kommunen oplyste de, at der faktisk kan bygges på de 2 byggegrunde på Ærtevej 

til trods for, at de er i den definerede ”gul zone” (F-35 støjzone).  

Gode forslag til hvordan vi får udbredt, at Skrydstrup og omegn faktisk er et dejligt sted at bo, 

modtages gerne -  frem for, det mange af os hører …”er det ikke der med F-35 støj”.  

Tovholder:  

Kirsten (inputs alle). 

 

4.  Infrastruktur. 

Der eksisterer allerede forslag til forbedringer af infrastrukturen i vores område bl.a. på 

hjemmesiden skrydstrup.dk. Bestyrelsen ønsker at fortsætte med at arbejde med alle de gode 

forslag, der er identificeret på hjemmesiden. Vi ønsker herudover at udvide arbejdet, så vi måske 

kan få gennemført de påpegede områder gennem en – af alle borgerne – prioriteret liste af 

fokusområder hurtigere. Vi har behov for alle gode forslag fra borgerne, så det kan komme med på 

listen. 

Byen og området er præget af, at Ribe Landevej er en ”Amtsvej”, selvom amt ikke eksisterer mere. 

Men det forhold, at det er 2 instanser, der skal koordineres med, gør ikke arbejdet lettere. Det er 

selvfølgelig ikke en hindring, så vi opfordrer borgerne til, at der bare bliver påpeget alle de 

områder/ting, der kan gøre de lokale forhold bedre, så får vi i bestyrelsen, sendt det videre til de 

rigtige myndigheder. 

Bestyrelsen arbejder på, at vi får udarbejdet noget data omkring trafikale forhold i Skrydstrup og 

området. Indsamling af data kan ske ved opmåling af belastningen på Ribe Landevej (de 2 tråde 

på tværs af vejen, flere trafikmålinger – og ikke kun de ”kendte” steder etc.). Så vi har nogle 

faktuelle tal at fortsætte indsatsen ud fra. 

Tovholdere: (Områderne fordeles i bestyrelsen). 
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5. Giv et Praj 

Borgerne opfordres til at anvende ”giv et praj” ordning via kommunens hjemmeside.  

Herudover finder vi, at det kan optimeres for byen og området, samt hjælpe borgere, der ikke lige 

er så ”stærke” med IT, hvis vi kunne finde 1-2 borgere i byen, der kan ”have fingeren på pulsen” og 

give input i ”giv et praj”. Optimalt ville det måske være, hvis vi kunne have en repræsentant syd- og 

nord for Ribe Landevej. 

Tovholdere: 

Bent (forsøge at finde giv et praj repræsentanter) 

Lisbeth (støtte i at finde repræsentanter via Facebook). 

 

6. Bo trygt. 

 

6.1. Kursus/oplysningsarrangement. 

Kommunen afholder et kursus for borgerrepræsentanter i Vojens den 15 APR, kl. 1730-2100. 

Tilmelding senest den 6 APR. Bestyrelsen tilmelder os individuelt. 

 

6.2. Ulve. 

Bestyrelsen vil ikke tage stilling til for eller imod ulve i naturen. Vi vil dog arbejde på, at vi er bedst 

mulig forberedte, hvis der opdages ulve i byen/området. Der tages kontakt til grupperne i Blåvand 

og Oksbøl, der er etableret i f.m. ulve i deres område. Derigennem kan vi evt. få nogle erfaringer 

fra dem, og arbejde videre med. Det vil gøre os alle i byen og området bedre rustet til at kunne 

agere og håndtere situationen, hvis det opstår.  

Vi finder det vigtigt – for vores alles tryghed – at vi undgår at der skabes hurtige rygter, frygt, hvis 

der opstår en ”….har måske set en ulv..”, situation. Ved at være forberedte, kan vi forhåbentlig få 

en optimeret håndtering af den situation sat i gang. F.eks. identificering/verificering om det er 

ulv(e), forholdsregler osv. Uden der skabes unødig panik og frygt. 

Tovholder: 

Susanne (skaber kontakter til Blåvand og Oksbøl grupperne). 

 

7. Ren natur. 

Vi ønsker tilmelding til projekt Ren Natur i kommunen.  

Umiddelbart kunne vi i bestyrelsen identificere flg. ruter, der kunne meldes ind til projektet: 

- Hørløkke rundt 

- Ribe Landevej (fra Uldal og til rastepladsen mod Vojens) 

- Lilholtvej (fra lufthavnen og til Ribe Landevej). 

Tovholder:  

Susanne  

 

8. Seniorboliger og Børnehave. 

På mødet med Haderslev kommune fik vi afleveret nogle gode forslag til kommunen omkring 

bygning og etablering af seniorboliger og forslag til etablering af nyt sted til børnehave i Skrydstrup. 

Lene L. Marcussen fra kommunens byplanlægning tog meget positivt imod de tanker og forslag vi 

fik givet på mødet.  

Haderslev Andels Boligforening (HAB) er allerede i gang med at undersøge muligheder for at 

bygge seniorboliger i byens nordlige del (Hørløkkevej). Der er udarbejdet nogle skitser omkring 

mulighederne, som blev afleveret til kommunen. Bestyrelsen nævnte også muligheden for, at der i 

forbindelse med dette, måske kunne overvejes at flytte børnehaven ud i ejendommen overfor, der 
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er til salg (hjørnet af Gerlof Juhlers Vej og Hørløkkevej). Der blev kort nævnt de gode muligheder 

for en god børnehave med omkringliggende natur, skov, marker etc. og evt. hvis det ønskes, god 

”kontakt” til seniorboligerne og dets beboere. 

Tovholder: 

Susanne 

 

9. Eventuelt. 

 

9.1. Møder. 

Vi forsøger at afholde møde med Bitten (Haderslev kommune) og Kultur- og idrætsforeningen den 

20 APR i Kultur- og fritidshuset, Skrydstrup kl. 19. Dato og tidspunkt mangler at blive bekræftet 

endeligt.  

Skrydstrup kultur og idrætsforening kontaktes snarest mht. ønsket om mødet. Det er hensigten, at 

det er 1-2 repræsentanter fra kultur- og idrætsforeningen vi holder møde med.  

Formålet med mødet er at få etableret gensidigt kendskab og forståelse af foreningerne og 

borgerbestyrelsen, herunder at få etableret det nødvendige samarbejde foreningerne imellem og 

med borgerforeningen. 

 

Næste møde i borgerforeningens bestyrelse er 28 APR, kl. 1630 i kultur- og fritidshuset, 

Skrydstrup. Datoen for mødet ønskes afholdt efter ovennævnte møde med Kultur- og 

idrætsforeningen.  

 

9.2. Aktiviteter. 

Bo trygt kursus/work-shop, Vojens Hallerne, 15. APR, kl. 1730-2100. Tilmelding 6. APR. 

IA-workshop, Skrydstrup, 21. APR. Kl. 17-20. Tilmelding udløbet. 

 

9.3. Udeståender til afklaring m.v. 

- Vedtægter underskrevet. 

- Lokal beredskabsplan. 

- Samlingsmøde for personer på eksisterende Fokusplan. 

- Geografisk afgrænsning for borgerforeningen. 

 


